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Θέμα: Η κρίσιμη ψηφοφορία της 6ης Μαΐου σχετικά με την αναθεώρηση της Νομοθεσίας γιατην εμπορία σπόρων  Κα Δαμανάκη  Σας αποστέλλουμε την παρακάτω επιστολή που αφορά στη νομοθεσία εμπορίαςφυτογενετικού υλικού και την σχετική πρόταση της Γενικής Επιτροπής Υγείας &Καταναλωτών (DGSANCO) που θα τεθεί σε ψηφοφορία στην επικείμενη Συνάντηση τωνΕπιτρόπων στις 6 Μαΐου 2013.  Οι παρακάτω οργανώσεις, δίκτυα, σύλλογοι, ομάδες παραγωγών και Δήμοι πουσυνυπογράφουν θεωρούμε ότι η πρόταση για την νομοθεσία από πλευρά της DGSANCOπροσβάλλει βασικά δικαιώματα του αγροτικού κόσμου και αποτελεί κίνδυνο για τηνγεωργική βιοποικιλότητα και την γεωργική παράδοση της Ελλάδας. Άλλωστε, τοπερασμένο Δεκέμβριο ζητήσαμε για το θέμα αυτό ευρεία δημόσια διαβούλευση από τονΥπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, αίτημαστο οποίο, δυστυχώς, δεν ανταποκρίθηκε.  Σας ζητούμε λοιπόν να καταψηφίσετε την πρόταση που θα τεθεί σε ψηφοφορία στηνσυνάντηση των Επιτρόπων στις 6 Μαΐου για τους λόγους που διεξοδικά αναλύουμεακολούθως:  Η Ευρωπαϊκή Νομοθεσία και οι διακρίσεις ενάντια στους σπόρους που παράγονται καιδιατηρούνται από τους γεωργούς.  Μέχρι σήμερα οι σπόροι παράγονται παγκοσμίως, κυρίως από τους γεωργούς, από τηβιομηχανία σπόρων, αλλά και από δημόσια ινστιτούτα και Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις.Ωστόσο, η Ευρωπαϊκή νομοθεσία, ενώ θα έπρεπε να υποστηρίζει την διάδοση όλων τωνειδών σπόρων (εξαιρώντας τους γενετικά τροποποιημένους), στηρίζει συστηματικά τουςσπόρους της Βιομηχανίας ενώ ταυτόχρονα επιβάλει παράλογες απαιτήσεις στουςπαραδοσιακούς και σύγχρονους σπόρους που παράγουν οι γεωργοί,περιορίζοντας τηνεμπορική τους κυκλοφορία. Οι σπόροι των γεωργών ανήκουν στη σφαίρα της δημόσιαςιδιοκτησίας και αποτελούν Κοινά Αγαθά. Αντίθετα, οι σπόροι της Βιομηχανίας καλύπτονταιαπό περιορισμούς πνευματικών δικαιωμάτων ή ακόμα και πατέντες βιομηχανικού τύπου.  Τα σχετικά ερωτήματα που προκύπτουν είναι:  Γιατί η ευρωπαϊκή νομοθεσία κάνει διακρίσεις ενάντια σε αυτού του είδους Κοινά Αγαθά;  Γιατί, έχοντας υπόψη το ανεπίσημο προσχέδιο πρότασης που δημοσιοποιήθηκε πρινμερικούς μήνες, το νέο νομοσχέδιο που πρόκειται να κατατεθεί στα πλαίσια τηςαναθεώρησης της ισχύουσας νομοθεσίας αναμένεται να επιβάλλει αυξημένουςπεριορισμούς και υποχρεώσεις (π.χ. πιστοποίησης και εγγραφής) για τους σπόρους και τιςπαραδοσιακές ποικιλίες που παράγει και χρησιμοποιεί ο απλός γεωργός;  Γιατί στο μηχανισμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής επιτρέπεται σε στελέχη της βιομηχανίαςσπόρων να καταρτίζουν το νέο νομοσχέδιο (η αναμενόμενη πρόταση της DGSANCO έχεισυνταχθεί κυρίως από την Κα IsabelleClement-Nissou, υπάλληλο του γαλλικού «λόμπι» τηςβιομηχανίας σπόρων GNIS); Θεωρούμε ότι αυτό το γεγονός αποτελεί ένα ολοφάνεροφαινόμενο επιβολής συμφερόντων.  Είναι αναμενόμενο η Βιομηχανία σπόρων να ενδιαφέρεται να αυξήσει το μερίδιο της στηναγορά εξοντώνοντας την εμπορική κυκλοφορία των Κοινών Αγαθών -των παραδοσιακώνποικιλιών και όλων των σπόρων των γεωργών. Ωστόσο, είναι δυνατόν να είναι αυτός ορόλος της ευρωπαϊκής νομοθεσίας και γενικότερα ο ρόλος των πολιτικών που τηνυπερψηφίζουν, συμπεριλαμβανομένης και εσάς;  Οι λόγοι που η Ευρωπαϊκή νομοθεσία θα έπρεπε να στηρίζει τις τοπικές καιιδιοπαραγώμενες ποικιλίες είναι πολλαπλοί:  Οι σπόροι των γεωργών έχουν ευρύτατη γενετική βάση. Δηλαδή κάθε σπόρος περιλαμβάνειπολύ περισσότερα γονίδια από αυτά που έχουν οι ποικιλίες της βιομηχανίας. Επομένωςείναι προσαρμόσιμοι στις κλιματικές αλλαγές, εξελίσσονται σε ισορροπία με τυχόνασθένειες και αναπτύσσουν γονίδια αντίστασης, ιδιότητες που τα καταστούν πολύτιμα γιατην γεωργική βιοποικιλότητα και επομένως για την μελλοντική μας διατροφική επάρκεια καιασφάλεια.  Οι σπόροι των γεωργών, επιπλέον, είναι πολύτιμοι για την δημιουργία νέων ποικιλιών απότη βιομηχανία. Εάν όμως οι παραδοσιακές ποικιλίες δεν καλλιεργούνται, κινδυνεύουν ναεξαφανισθούν, και μαζί με αυτές να χαθεί ο γενετικός πλούτος της χώρας μας αλλά και ηπολύτιμη γνώση και παράδοση της γεωργίας. Οι Τράπεζες σπόρων είναι χρήσιμες, ωστόσοχωρίς την καλλιέργεια των παραδοσιακών ποικιλιών στον αγρό, ουσιαστικά δεν επαρκούν.  Αποδεδειγμένα, επίσης, οι σπόροι των γεωργών είναι κατάλληλοι για μια ήπια μορφήγεωργίας, χαμηλών εισροών, σε οικογενειακό, τοπικό αλλά και εθνικό επίπεδο. ΗΕυρωπαϊκή νομοθεσία μπορεί να στερήσει τους πολίτες από το δικαίωμα επιλογήςμοντέλου γεωργίας, αλλά και μοντέλου διατροφής, κάτι που αντίκειται στην ευρωπαϊκέςαξίες της ελευθερίας επιλογής.  Στους παραπάνω λόγους εντάσσεται και το γεγονός ότι τις τελευταίες δεκαετίες έχουμεδει την υπερβολική συγκέντρωση δύναμης της Βιομηχανίας σπόρων. Δέκα μόνονπολυεθνικές εταιρίες καλύπτουν ήδη το 73% της παγκόσμιας εμπορικής κυκλοφορίαςσπόρων της βιομηχανίας. Οι μεγάλες αγροχημικές εταιρίες εξαγοράζουν συνεχώς μικρέςκαι μεσαίες εταιρίες παραγωγής σπόρων επιβάλλοντας έτσι μια εντατικής μορφής, χημικήγεωργία χωρίς περιθώρια επιλογής για όσους καλλιεργητές επιλέγουν ήπιου τύπουπολυλειτουργικά συστήματα γεωργίας.  Η Ευρωπαϊκή νομοθεσία ως υφίσταται και ως προτείνεται να εξελιχθεί, θεωρούμε πωςουσιαστικά υποβοηθά τη Βιομηχανία να ανταγωνιστεί αθέμιτα τους σπόρους των γεωργών.Ένα επικίνδυνο ολιγοπώλιο δείχνει να έχει δημιουργηθεί εξαλείφοντας τις δυνατότητεςεπιλογής με άμεσο επομένως κίνδυνο για την διατροφική επάρκεια, την ελευθερία επιλογήςκαι εντέλει τη Δημοκρατία.  Σύμφωνα με στοιχεία του ΟΗΕ, σήμερα καλλιεργείται μόνον το 10% των παραδοσιακώνποικιλιών που βρίσκονταν υπό καλλιέργεια πριν 100 χρόνια. Αυτό το γεγονός είναικαταστροφικό για τη βιοποικιλότητα, δηλαδή για τη συνέχεια της ζωής. Με τη σωστήαναθεώρηση της Ευρωπαϊκής νομοθεσίας θεωρούμε ότι μπορούμε να σώσουμε αυτό τουπόλοιπο 10%.  Η Ευρωπαϊκή Ένωση θα όφειλε να είναι από τους πρώτους που θα σταματήσουν αυτή τηνάδικη και εγκληματική για την γεωργία και τους καλλιεργητές πολιτική. Θεωρούμε πολιτικάκαι προσωπικά υπεύθυνους τα μέλη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής,   για τη συνεχή μείωση τηςγεωργικής βιοποικιλότητας και τη ουσιαστική διάβρωση της Δημοκρατίας που συντελείται .  Κα Δαμανάκη,  Μπορείτε να συμβάλλετε στην αποτροπή της επικείμενης νομοθεσίας, καταψηφίζοντας τονέο νομοσχέδιο για την εμπορία των σπόρων που πρόκειται να υποβάλλει η DGSANCO. Ηευκαιρία να αλλάξει η Ευρωπαϊκή νομοθεσία προάγοντας την ελεύθερη κυκλοφορία τωνσπόρων των γεωργών και διασφαλίζοντας τον τεράστιο γεωργικό πλούτο χωρών όπως ηΕλλάδα, είναι ακριβώς τώρα.  Σε κάθε περίπτωση, εμείς, όλοι, θα είμαστε εδώ να προασπίσουμε αυτές τις αξίες.  ΑΙΓΙΛΟΠΑΣ, Δίκτυο για τη Βιοποικιλότητα και την Οικολογία στην ΓεωργίαΑρχιπέλαγος, Ινστιτούτο Θαλάσσιας Προστασίας,Εναλλακτική Κοινότητα ΠΕΛΙΤΙ,Δίκτυο Οικοκοινότητα,Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - ΘράκηςΔήμος Αρχανών-Αστερουσίων, Ν. Ηρακλείου ΚρήτηςΔήμος Παρανεστίου, Ν. ΔράμαςΔήμος Προσοτσάνης, Ν. ΔράμαςSlow Food ΘράκηςΓαία-Συνεταιρισμός παραγωγών οικολογικών προϊόντων, Χανιά,Ανεξάρτητη Πηλιορείτικη Ομάδα Δράσης (Α.Π.Ο.Δράσης),  Παγκρήτιο Δίκτυο Περιβαλλοντικών Οργανώσεων «Οικοκρήτη»,περιλαμβάνοντας:Κίνηση Πολιτών Μεσαράς για το Περιβάλλον,Οικολογική Κίνηση Μιραμβέλλου,Οικολογική Ομάδα Ιεράπετρας,Οικολογική Ομάδα Σητείας,Οικολογική Ομάδα Ψηλορείτη,Οικολογική Παρέμβαση Ηρακλείου,Οικολογική Πρωτοβουλία Χανίων,Περιβαλλοντικός Σύλλογος Ιτάνου,Περιβάλλοντικός Σύλλογος Ρεθύμνου,Πολιτιστική Εταιρεία Πανόρμου "Επιμενίδης",Προοδευτικός Σύλλογος Μυρσίνης,Σύνδεσμος Γουρνών "Ανάπτυξη και Περιβάλλον",  Οικολογική Κίνηση ΚαβάλαςΟικολογικής Ομάδας ΡοδόπηςΟικολογικής Κίνησης ΔράμαςΠεριβαλλοντική κίνηση ΘάσουΚέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης ΠαρανεστίουΟικολογική Εταιρία Έβρου  
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